







EVOLUȚIA EVENIMENTELOR DIN ORIENTUL APROPIAT

Sesiunea de urgență a Consiliului de Securitate Declarația de la Moscova

NEW YORK 10. (Agerpres). — Consiliul de Securitate al ONU, întrunit vineri la 23.21 (GMT) într-o sesiune de urgență a ascultat o informare a secretarului general al ONU, U Thant, despre aplicarea de către beligeranții din Orientul Mijlociu a noii rezoluții cu privire la încetarea focului.

MOSCOVA 10. (Agerpres). — Conducătorii partidelor comuniste și muncitorești și ai guvernelor din Republica Populară Bulgaria, Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Socialistă Federativă Iugoslavă, Republica Populară Polonă și URSS au adoptat o declarație cu privire la evenimentele din Orientul Apropiat.

La propunerea reprezentantului Franței, Consiliul de Securitate și-a suspendat lucrările pentru ca membrii săi să poată studia rapoartele lui Bull, șeful ONU. După o pauză, Consiliul de Securitate și-a reluat lucrările. Secretarul general al ONU, U Thant, a dat citire unui nou raport primit din partea generalului Odd Bull, șeful statului major al organismului de supraveghere în Palestina, și din partea șefului Comisiei mixte de armistițiu izraelo-siriană.

U.R.S.S. și Cehoslovacia au hotărât să rupă relațiile cu Israelul

MOSCOVA 10. (Agerpres). — La 10 iunie, ambasadorul URSS în Israel, I. A. Grom, a fost înmănată o notă a guvernului sovietic în care se arată printre altele: „Guvernul sovietic declară că din cauza continuării agresiunii din partea Israelului împotriva statelor arabe și a încălcării grosolane de către acesta a hotărârilor Consiliului de Securitate, guvernul Uniunii Republicilor Socialiste a adoptat hotărârea de a rupe relațiile diplomatice dintre Uniunea Sovietică și Israel.”

La deschiderea ședinței Consiliului de Securitate de sâmbătă dimineață, convocată la cererea Siriei, secretarul general al ONU, U Thant, a dat citire rapoartelor primite din partea generalului Odd Bull, șeful statului major al organismului de supraveghere în Palestina, și din partea șefului Comisiei mixte de armistițiu izraelo-siriană. Aceste rapoarte afirmă că forțele israeliene au cucerit orașul sirian Kuneitra și înainteză spre Damasc.

CAIRO 10. (Agerpres). — Președintele Adunării Naționale a Republicii Arabe Unite, Anwar El Sadat, a dat citire scrisorii pe care i-a adresat-o sâmbătă Gamal Abdel Nasser, prin care acesta aduce la cunoștință că a renunțat la hotărârea de a demisiona din funcția de președinte al RAU.

Acceptarea măsurilor practice în vederea aplicării încetării focului

NEW YORK 10. (Agerpres). — Într-un raport adresat sâmbătă seara secretarului general al ONU, U Thant, șeful misiunii de observatori ai ONU în Palestina, generalul Odd Bull, a făcut cunoscut că Israelul și Siria au acceptat măsurile practice propuse de el în vederea aplicării complete și absolute a încetării focului — relatează agenția France Presse.

TEL AVIV 10. (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, cu prilejul unei intrări care a avut loc la Haifa în seara de 9 iunie, Yigal Allon, ministrul muncii, a declarat că „acordurile de armistițiu dintre Israel și țările arabe nu mai sînt valabile”. Guvernul izraelian, a continuat el, nu mai poate fi

Abdirashad Ali Shermarke a fost ales președinte al Republicii Somalia

MOGADISCIO 10. (Agerpres). — La 10 iunie, Abdirashad Ali Shermarke a fost ales de Adunarea Națională președinte al Republicii Somalia. Abdirashad Ali Shermarke, fost prim-ministru, candidat al grupului deputaților independenți și sprijinit de deputații unor partide de opoziție, a totalizat 70 de voturi față de 50 de vo-

torii obținute de adversarul său, Aden Abdullah Osman, actualul președinte, candidat al partidului de guvernământ „Liga tineretului din Somalia”.

Abdirashad Ali Shermarke a fost ales în al treilea tur de scrutin, fiind a fost suficientă o majoritate simplă de voturi.

Pericolele inflaționiste par a renaște în SUA mai înainte chiar ca semnele unei redresări apreciabile a expansiunii economice să fi fost înregistrate. Aceasta este impresia cercurilor economice americane în momentul în care Ministerul Muncii a anunțat că, pentru a doua lună consecutiv, indicele costului, vieții a crescut substanțial în luna aprilie.

„Combat”

Semne de inflație în SUA

deși activitatea comerțului cu amănuntul în luna aprilie nu poate fi considerată deosebit de fiecele, care în cursul ultimelor cîteva luni au înregistrat scăderi sensibile, și revendicările lor — care a reprezentat principala cauză a instabilității relative a costului vieții în cursul iernii trecute — pare a lua sfîrșit.



Vedere din Varna — pe malul Vistulei.

— care a reprezentat principala cauză a instabilității relative a costului vieții în cursul iernii trecute — pare a lua sfîrșit. În acest sector, prețurile cu ridicata au crescut în luna februarie, și dacă acest curs va continua, el se va repercuta cu siguranță, mai devreme sau mai târziu, și asupra prețurilor cu amănuntul. După ce, în perioada noiembrie 1966-februarie 1967, costul vieții rămăsese practic pe loc, în martie și aprilie el a crescut într-un ritm de aproape 3 la sută, ceea ce înseamnă un indice doar cu puțin inferior celui înregistrat anul trecut în aceeași perioadă. Există temerea că acest ritm se va menține și în cursul lunilor viitoare.

satisfăcătoare. Se afirmă că, în viitor, această tendință se va accentua. Dorința conducătorilor de întreprindere de a-și spori bene-

muncitorimii pentru majorarea salariilor nu vor contribui la frînarea acestei tendințe. În ceea ce privește prețul produselor alimentare, scăderea

ANKARA. — Citind surse informate din capitala Turciei, agenția France Presse relatează că guvernele turc și grec vor hotărî săptămîna viitoare dacă vor relua sau nu tratativele lor secrete asupra problemei cipriote.

DAKAR. — În capitala Senegalului au început lucrările Comitetului interguvernamental senegalo-gambian. Pe ordinea de zi a lucrărilor sînt înscrise probleme legate de încheierea unor acorduri privind colaborarea în domeniul agriculturii, schimburilor culturale, de informații și altele.

LA PAZ. — În urma declarării stării de asediu, în Bolivia au fost operate peste 150 de arestări. Printre deținuții figurează conducători sindicali și ai organizațiilor studentesti, membri ai Mișcării naționale revoluționare și ai Partidului național revoluționar de stînga.

BONN. — Producția de oțel a Republicii Federale a Germaniei a scăzut în luna mai cu 190.000 tone, față de producția din aprilie. În primele patru luni ale anului curent, producția de oțel a scăzut cu 290.000 tone.

KAMPALA. — La Kampala au fost date publicității propunerile guvernului Ugandei cu privire la noua constituție a țării. Potrivit acestor propuneri, Uganda va deveni republică „cu un guvern, un parlament și un onor unic”.

SEIIL. — Partidul președintelui sud-coreean Park Cihan Hi, Partidul democrat republican, a obținut în cadrul alegerilor legislative desfășurate recent 130 de locuri din cele 175 ale Adunării Naționale, anunță agenția France Presse.

LONDRA. — Patru gemeni, două fetițe și doi băieți s-au născut cu 10 săptămîni mai devreme în localitatea Gellionen din Wales. Cei patru, cîntîrind fiecare aproape un kilogram și jumătate, au fost născuți de Marjorie Price, în vîrstă de 28 ani.

TOKIO. — Potrivit datelor publicate de Biroul de planificare economică al guvernului japonez, venitul național al acestei țări în anul 1966 a fost de 34.936.000.000 de yen, cu 14 la sută mai mare decît în anul 1965.

OSLO. — Ploile care cad fără întrerupere în sud-estul Norvegiei au provocat o puternică creștere a nivelului apelor. În multe regiuni au fost înregistrate inundații.

GUAYAQUIL. — Peste 2.500 de funcționari ecuadorieni au declarat grevă, cerînd achitarea salariilor restante. În același timp, 900 de profesori și învățători și-au întrerupt activitatea din aceleași motive.

BRUXELLES. — Marți urmează să înceapă la Luxemburg lucrările sesiunii de primăvară a Consiliului Ministerial al NATO, la care vor participa miniștrii afacerii și ai afacerilor externe.

WASHINGTON. — Vicepreședintele CIA, Hubert Humphrey, a fost internat vineri la spital, suferind de o infecție veziculară. Infecția a survenit cu șase săptămîni în urmă, datorită administrării exagerate de antibiotice.

Acțiuni puternice ale forțelor patriotice sud-vietnameze

SAIGON 10. (Agerpres). — În noaptea de vineri spre sîmbătă, forțele patriotice sud-vietnameze au lansat o puternică acțiune împotriva orașului Pleiku, capitala provinciei cu același nume, unde se află statul major al celei de-a doua regiuni tactice americano-sud-vietnameze.

CAIRO 10. (Agerpres). — Președintele administrației Canalului de Suez, Ahmed Mauseur, a declarat că Canalul de Suez va rămîne închis „pentru un timp”, ca urmare a atacurilor israeliene, care au scufundat nave și ambarcațiuni în canal.

BEIRUT 10. (Agerpres). — Potrivit postului de radio Damasc, captat la Beirut, bateriile anti-aeriene din capitala Siriei au doborît sîmbătă dimineața trei avioane israeliene, anunță agenția France Presse.

NAIROBI 10. (Agerpres). — Analizînd situația economică a Kenyei, ministrul planificării economice și dezvoltării, Tom Mboya, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că în cursul anului 1966 producția valorică a Kenyei a crescut cu 10 la sută.

Situația economică a Kenyei

— în noaptea de vineri spre sîmbătă, forțele patriotice sud-vietnameze au lansat o puternică acțiune împotriva orașului Pleiku, capitala provinciei cu același nume, unde se află statul major al celei de-a doua regiuni tactice americano-sud-vietnameze.

O modificare a orbitei satelitului „Lunar Orbiter-4”

WASHINGTON 10. (Agerpres). — Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (NASA) a anunțat că a procedat la o modificare a orbitei satelitului „Lunar Orbiter-4”. Apoluna a fost redusă de la 6.160 km la 4.560 km, iar periheliul de la 2.600 km la 76 km.

Un nou preparat al Institutului de biofizică din Moscova

MOSCOVA 10. (Agerpres). — La Institutul de biofizică din Moscova, oamenii de știință și-au obținut un preparat denumit „migdalina”, cu ajutorul căruia s-a salvat viața unui câine care a fost supus unor irradieri de condiții imitînd „explozie atomică”.

„Exodul creierilor” continuă

LONDRA 10. (Agerpres). — Cunoscutul specialist britanic în domeniul energiei atomice, Peter Murray, a anunțat că în cursul lunii se va stabili în Statele Unite. Compania americană care l-a angajat i-a oferit un salariu de trei ori mai mare decît cel pe care-l avea în Anglia.

2005 avioane agresoare doborîte pe teritoriul R. D. Vietnam

HANOI 10. (Agerpres). — Agenția VNA transmite că la 10 iunie, avioane americane au atacat zone dens populate din centrul și din apropierea orașului Hanoi. Forțele armate din Hanoi și populația capitalei RD Vietnam au doborît patru avioane americane.

O nouă avioane agresoare doborîte pe teritoriul R. D. Vietnam

— în noaptea de vineri spre sîmbătă, forțele patriotice sud-vietnameze au lansat o puternică acțiune împotriva orașului Pleiku, capitala provinciei cu același nume, unde se află statul major al celei de-a doua regiuni tactice americano-sud-vietnameze.